

# Игры с прищепками для раннего возраста

## консультация для родителей

Игры с прищепками для детей — эффективное средство развития мелкой моторики. Необязательно платить немалые средства за развивающие игрушки, когда с задачей улучшения подвижности пальцев рук не хуже справятся обычные бельевые прищепки. С их помощью можно организовать увлекательные игры для ознакомления с окружающим миром, развития речевых, математических, творческих навыков.

Игр с прищепками множество. Их можно разделить на:

- простые, для которых не нужны приспособления и подготовительные мероприятия,
- игры с шаблонами и вырезками из картона.

**Цель игр** с прищепками: повышение познавательного интереса дошкольников.

**Задачи игр с прищепками:**

- улучшение мелкой моторики, усиление мускулатуры кистей и пальцев;
- совершенствование восприятия форм, цветов, размеров;
- развитие пространственного восприятия;
- стимуляция речевых способностей;
- расширение знаний об окружающем мире;
- изучение счета, формирование математических представлений;
- стимуляция творческой активности, развитие воображения;
- развитие восприятия органами слуха и зрения;
- улучшение памяти, концентрации внимания;
- формирование позитивного эмоционального состояния.



## Игры с прищепками для детей 2 лет

Играть с прищепками можно с 2 лет. Уже с годовалого возраста дети охотно возьмется не только и игрушками, но и окружающими предметами, которые видят в быту. Банки, тазики, коробки — со всем этим дети охотно играют, но с прищепками играть интереснее всего. Ведь их можно прицеплять, ими можно захватывать и щипать.

В 2 года малыш уже достаточно смысленный, чтобы понять на примере, как правильно цеплять и отнимать прищепки. Достаточно пару раз объяснить, показать, и ребенок уже играет самостоятельно. Игры с прищепками для 3 лет можно использовать для изучения цветов, форм, размеров. С дошкольником 4 лет можно шире знакомиться с окружающим миром. А для ребенка 5–6 лет уже можно придумывать математические игры, занятия для изучения счета и букв.

Обучая ребенка обращению с прищепками, обязательно объясните, что держать их при раскрытии нужно 3-мя пальчиками. Иначе малыш может не выдержать силу натяжения пружины, в итоге прищепит палец. И тогда играть ему больше не захочется.

Чтобы малышу 2 лет было интереснее обучаться обращению с прищепкой, предложите ему представить, что это маленький крокодильчик, раскрывающий пасть. Осторожно пощипите ребенка, при этом говорите, что это крокодильчик так пытается целовать. Если малыш сопротивляется, не любит, когда его щиплют, то можно показать, как крокодильчик пощипывает игрушку.



## **Какие прищепки выбрать для игры**

Прищепки – дешевое приспособление, они выпускаются самых разных колеров. Желательно приобрести набор разного цвета. Материал, из которого изготовлены прищепки, может быть любым. Главное – пружина должна не слишком туго натягиваться, чтобы ребенок не прищемил больно палец. Если хочется купить деревянные изделия, посмотрите, как они обработаны. Поверхность должна быть совершенно гладкой, иначе ребенок может загнать под кожу занозу. Пластиковые изделия в этом плане безопасны, хотя считаются не экологичными. Да разнообразие расцветок у пластиковых наборов гораздо шире.

Прищепки должны быть именно бельевые, достаточно крупные. Нельзя брать для игр зажимы для канцелярии. Во-первых, они слишком мелкие для несовершенной детской моторики. Во-вторых, маленький ребенок может их нечаянно проглотить.

## **Отыщи прищепки**

Игра, рекомендуемая для детей 2–3 лет, развивает концентрацию внимания. Прицепите прищепки в разных местах помещения, но не на видных местах. Важно, чтобы они находились не выше уровня роста дошкольника. Игровая задача — отыскать все привешенные предметы. Ребенок должен отщеплять их, класть в коробку. Можно организовать игру по принципу «горячо-холодно».

## **Еда для зверят**

Сделайте из цветной бумаги и картона мордочки знакомых ребенку животных, прицепите их на прищепки. Также распечатайте изображения еды, которую употребляют эти животные. Разложите картинки, попросите дошкольника раздать пищу зверятам. Ребенок берет изображение еды, прицепляет его к картинке животного.



### Дидактическая игра с прищепками

Игра-занятие оптимально для 2-летнего ребенка, который только учится обращаться с прищепками. Их нужно нацепить на разные части одежды малыша, затем предложить ему снять их самостоятельно.

### Постирай одежду для куклы

Игра предназначена для девочек 2–3 лет. Предложите ребенку постирать испачканную одежду любимой куклы. Затем развесить ее на веревочке, прищепить. Одежда должна быть разной формы и размера: кофточки, сарафаны, платки, носочки.



## Чей хвост?

Занятие полезно для развития внимательности, учит быстро узнавать предметы, ориентироваться, правильно комбинировать объекты.

Сделайте картонные изображения разных зверей, отдельно — их хвостов. Животные должны быть узнаваемыми для дошкольника. Разложите картинки, расскажите, что зверята потеряли свои хвосты, попросите ребенка их найти, прицепить. Есть другой вариант игры. Прицепите к животным неправильные хвосты. Предложите ребенку исправить ошибки.

